
        Me$ ²petit$ ²problème$  (4) 
Problème 1 

Lisa a 7 ²image$. Elle reçoit 5 ²image$ en cadeau. 
Combien d’²image$ Lisa a-²t-elle maintenant ? 

Lisa a 12 ²image$. 

 

Problème 2 

Alex a 8 ²image$. Il en donne 3 à ²sa ²sœur. 
Combien d’²image$ Alex a-²t-²il maintenant ? 

Alex a 5 ²image$. 
     

Problème 3 

Sarah a 12 voiture$. Paul ²lui en donne 4.  
Combien de voiture$ Sarah a-²t-elle maintenant ? 

Sarah a 16 Voiture$. 
 

 Problème 4 

Moustik a ramassé 15 noisette$. Marion a ramassé 
7 noisette$. 
Combien de noisette$ ont-²il$ ramassé en ²tout ? 

Il$ ont ramassé 22 noisette$. 
 

 Problème 5 
 
 
 
 
 

1 7+5=12 

2 8-3=5 
 

3 12+4=16 

4 
15+7=22 

5 10 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 

10-2=8 

8 



       Me$ ²petit$ ²problème$  (5) 
Problème 1 

Lou et Carla ont ensemble 15 ²perle$. Lou en a 5. 
Combien de ²perle$ Carla a-²t-elle ? 

Carla a 10 ²perle$. 

Problème 2 

Alex va à ²la ²boulangerie. Il achète 5 ²tarte$ aux  
²fraise$, 3 ²tarte$ au citron et 4 ²tarte$ au chocolat. 
Combien Alex a-²t-²il acheté de ²tarte$ ? 

Alex a acheté 12 ²tarte$.   

Problème 3 

Théo a 26 ²image$. Il ²y a 16 ²image$ d’animaux.  
Le$ autre$ ²sont de$ ²image$ de ²fleur$. 
Combien a-²t-²il d’²image$ de ²fleur$ ? 

Théo a 10 ²image$ de fleur$. 

 Problème 4 

Zoé a 16 avion$. 
Claire a 4 avion$ de ²plu$ que Zoé. 
Combien d’avion$ Claire a-²t-elle ? 

Claire a 20 avion$. 

 Problème 5 

Moustik et Lisa ramassent de$ champignon$. 
Lisa en a ramassé 13. Moustik en a ramassé 9. 
Combien ont-²il$ ramassé de champignon$ en tout ? 

Il$ ont ramassé 22 champignon$. 

1 

15-5=10 

 

2 

5+3+4=12 

 

3 

26-16=10 

 

4 

16+4=20 

 

5 

13+9=22 

 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 



      Me$ ²petit$ ²problème$  (6) 
 Problème 1 

 

 

 

 

 

 Problème 2 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Problème 3 

Dan$ ²la classe d’Alex et Lisa, ²il ²y a 27 élève$.  

Aujourd’²hui, ²il ²y a 6 enfant$ qui ²sont malade$ et  

qui ne ²sont ²pa$ venu$ à ²l’école. 

Combien ²y a-²t-²il d’élève$ dan$ ²la classe aujourd’²hui ? 

Il ²y a 21 élève$. 

1 

2 

3 

27-6=21 

 

24 

5 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 

5+5+5=15 

24-8=16 

16 

15 



    Me$ ²petit$ ²problème$  (7) 
Problème 1 

Combien Moustik a-²t-²il mangé de gâteaux ? 

 

 

 

 

             

Il a mangé 15 gâteaux. 

 

Problème 2 

P²ig a mangé 23 ²pomme$ et Pog 16 ²pomme$. 

Combien ont-²il$ mangé de ²pomme$ à eux deux ? 

Il$ ont mangé  39 ²pomme$. 

 

 

Problème 3 

26 oiseaux ²picorent ²tranquillement. 

Attention, ²le chat ²$’approche…. 

Cinq oiseaux voient ²le chat et ²$’envolent. 

Combien d’oiseaux continuent à ²picorer ? 

Il y a 21 oiseaux qui continuent à ²picorer. 

1 

2 
    
    2  3 
+  1  6 
    3  9 

 

3 

26-5=21 

 

18-3=15 

 

3 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 



    Me$ ²petit$ ²problème$  (8) 
Problème 1 

Un ²bu$ ²part avec 20 ²personne$ à ²l’intérieur. 
A²u ²premier arrêt, 15 ²personne$ montent. 
A²u deuxième arrêt, 8 ²personne$ montent. 

Combien ²y a-²t-²il de ²personne$ dan$ ²le ²bu$ ? 

Il y a 43 ²personne$ dan$ ²le ²bu$. 

Problème 2 

Dan$ ²un ²jardin, Julie cueille 32 cerise$. Fahim en  
cueille 29.  

Combien ont-²il$ ramassé de cerise$ à eux deux ? 

 Il$ ont ramassé 61 cerise$ à eux deux. 

 Problème 3 

Au ²jeu de ²l’oie, Sarah est ²sur ²la case 39. Elle recule 
de 6 case$ aprè$ avoir ²lancé ²son dé. 

S²ur quelle case arrive-²t-elle ? 

Elle arrive ²sur ²la case 33. 

Problème 4 

Léo a 48 autocollant$. Se$ ²parent$ ²lui en achètent 
26 de ²plu$. 

Combien Léo a-²t-²il d’autocollant$ maintenant ? 

Il a 74 autocollant$ maintenant. 

1 

2 
          1 

    3  2 
+  2  9 
    6  1 
 

3 

         1 

    2  0 
+  1  5 
+      8 
    4  3 

 

39-6=33 

4 
          1 

    4  8 
+  2  6 
    7  4 
 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 



    Me$ ²petit$ ²problème$  (9) 
Problème 1 

Dan$ ²la ville d’Alex et Lisa ²il y a 2 école$. 
Dan$ ²la première, ²l’école du Petit Boi$, ²il ²y a 75 élève$. 
Dan$ ²la deuxième, ²l’école du Lac, ²il ²y a 96 élève$. 

Combien d’élève$ ²y a-²t-²il en ²tout dan$ ²la ville ? 

Il y a 171 élève$ en ²tout dan$ ²la ville. 
  

 Problème 2 

Maxime a 28 ²bille$ rouge$ et 27 ²bille$ ²bleue$. 

Combien a-²t-²il de ²bille$ en ²tout ?  

Il ²y a 55 ²bille$ en ²tout. 
 

Problème 3 

Dan$ ²son ²placard, Monsieur Mangetout a 56 ²biscuit$. 
Il en mange 6 au ²petit déjeuner ²pui$ encore 5 au 
goûter. 

Combien ²lui reste-²t-²il de ²biscuit$ à ²la ²fin de la ²journée ? 

Il ²lui reste 45 ²biscuit$ à ²la ²fin de ²la ²journée. 
 

Problème 4 

Dan$ ²la ²salle de ²spectacle, ²il ²y a 65 ²place$ debout, 
26 ²place$ assise$ ²sur des ²banc$ et 20 ²place$ assise$ 
²sur de$ ²fauteuil$. 

Combien de ²personne$ ²peuvent assister au ²spectacle ? 

111 ²personne$ ²peuvent assister au ²spectacle. 

1 

2           1 

    2  8 
+  2  7 
    5  5 
 

          1 

    7  5 
+  9  6 
 1  7  1 
 

3 

56-6-5=45 

4 
          1 

    6  5 
+  2  6 
+  2  0 
 1  1  1 
 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 



   Me$ ²petit$ ²problème$  (10) 
Problème 1 

Dan$ ²une classe de 29 élève$, ²il ²y a 14 ²fille$. 

Combien ²y a-²t-²il de garçon$ ? 

Il ²y a 15 garçon$. 
 
 

  

Problème 2 

Dan$ ²un ²bouquet, ²il ²y a 37 rose$, 25 violette$ 
et 23 ²tulipe$. 

Combien ²y a-²t-²il de ²fleur$ en ²tout ?  

Il ²y a 85 ²fleur$ en ²tout. 
 
 

Problème 3 

Zoé a ²fait de$ course$. Elle a acheté 2 ²livre$ qui coûtent  
17 euro$ chacun. Elle a aussi acheté ²une ²poupée qui 
coûte 21 euro$. 

Combien a-²t-elle dépensé ? 

Elle a dépensé 55€. 
 
 

Problème 4 

Au ²jeu de ²l’oie, Tim recule de 5 case$ et arrive ²sur ²la 
case 43. 

De quelle case est-²il ²parti ? 

Il est ²parti de ²la case 48. 

1 

2          1 

    3  7 
+  2  5 
+  2  3 
    8  5 
 

    2  9 
-   1  4 
    1  5 
 

3 
          1 

    1  7 
+  1  7 
+  2  1 
    5  5 
 

4 

43+5=48 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 



   Me$ ²petit$ ²problème$  (11) 
Problème 1 

Pendant ²la ²fête de ²l’école, on vend 237 ²ticket$ ²permettant  
de ²jouer et 124 ²ticket$ ²permettant de manger ²une ²part 
de gâteau. 
Combien a-²t-on vendu de ²ticket$ en ²tout ? 

On a vendu 361 ²ticket$ en ²tout. 
 
 
 
 
 
 

  

 Problème 2 

Dan$ ²le ²placard de ²la classe, ²il ²y 98 ²stylo$ ²bleu$ et 
134 ²stylo$ verts. 
Combien ²y a-²t-²il de ²stylo$ en ²tout dan$ ²le ²placard ?  

Il ²y a 232 ²stylo$ en ²tout dan$ ²le ²placard. 
 
 

Problème 3 

Dan$ ²le magasin de Monsieur Mangetout, ²il ²y avait  
158 ²paquet$ de gâteaux. Il en a vendu 46. 
Combien ²lui reste-²t-²il de ²paquet$ de gâteaux ? 

Il ²lui reste 112 ²paquet$ de gâteaux. 
 
 

Problème 4 

Le ²parking du ²supermarché dispose de 486 ²place$. 

Ce matin, ²il ²y a 234 voiture$ garée$. 

Combien reste-²t-²il de ²place$ disponible$ ? 

Il reste 252 ²place$ disponible$. 

1 

2           1      1 

        9  8 
+  1  3  4 
    2  3  2  

 

                   1 

    2  3  7 
+  1  2  4 
    3  6  1  

3 
                 

    1  5  8 
-       4  6 
    1  1  2  

 

4 

    4  8  6 
-   2  3  4 
    2  5  2  

 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 



   Me$ ²petit$ ²problème$  (12) 
Problème 1 

Léa et T²héo ont ramassé de$ coquillage$. Léa en a  
ramassé$ 76 et T²héo 138. 

Combien de coquillage$ ²possèdent-²il$ ensemble? 

Il$ ²possèdent 214 coquillage$ ensemble. 
 
 

  

Problème 2 

Nora a 3 ²livre$ à ²lire. Le ²premier a 108 ²page$,  
²le 2ème a 143 ²page$ et ²le 3ème a 95 ²page$. 

Combien de ²page$ a-²t-elle à ²lire en ²tout?  

Elle a 346 ²pge$ à ²lire en ²tout. 
 

 

Problème 3 
D²imitri et Julien ²font ²une ²partie de ²bille$. 
A²u début de ²la ²partie, Dimitri a 72 ²bille$ et Julien 64. 
En ²jouant, D²imitri ²perd 16 ²bille$ et c’est Julien qui le$ gagne. 

Combien D²imitri a-²t-²il de ²bille$ à ²la ²fin de ²la ²partie ? 

D²imitri a 8 ²bille$. 
Combien Julien a-²t-²il de ²bille$ à ²la ²fin de ²la ²partie ? 

Julien a 80 ²bille$. 
 
 

 

Problème 4 

Laura a 165 euro$. Elle achète ²un vélo qui coûte  
76 euro$. 
Combien ²lui reste-²t-²il d’argent ? 
Il ²lui reste 89€. 

1 

2          1     1 

    1  0  8 
+  1  4  3 
+      9  5 
    3  4  6 

          1       1 

        7  6 
+ 1   3  8 
    2  1  4  

 

3 
         6 

    7 12 
-   6  4 
    0   8 
 
 
 
 
 
 
 4 

         0    1 5 

    1   6  15 
-       7   6 
        8   9 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 

         1 

    6   4 
+  1  6 
    8  0 
 



   Me$ ²petit$ ²problème$  (13) 
Problème 1 

Dan$ ²le ²placard de ²la classe, ²il ²y a 168 ²stylo$ ²bleu$ 
et 96 ²stylo$ vert$. 

Combien de ²stylo$ ²y a-²t-²il en ²tout dan$ ²le ²placard? 

Il a 264 ²stylo$ en ²tout dan$ ²le ²plcard. 
 
 

  

Problème 2 

Cette année, ²la maitresse m’a donné 142 ²image$. 
Il ²y a 65 ²image$  d’animaux. Le$ autre$ ²sont de$  
²image$ de ²fleur$. 

Combien d’²image$ de ²fleur$ ²y a-²t-²il ?  

Il ²y a 77 ²image$ de ²fleur$. 
 
 

 

Problème 3 
A²ujourd’²hui, ²la ²bibliothèque a reçu 100 nouveaux ²livre$. 
Il ²y a maintenant 470 ²livre$ dan$ ²la ²bibliothèque 

Combien de ²livre$ ²y avait-²il à ²la ²bibliothèque ²hier ? 

Il y avait 370 ²livre$ ²hier à ²la ²bibliothèque. 
 
 

 

Problème 4 

Monsieur Doug a 351 euro$. Il veut acheter ²une ²télévision 
à 129 euro$ et ²un ordinateur à 267 euro$. 

Combien coûtent ²l’achat de ²la ²télévision et de 

²l’ordinateur ? Il$ coûtent 496€. 

Mr Doug a-²t-²il assez d’argent ? Non 

1 

2 
         0    1 3 

    1   4  12 
-       6   5 
        7   7 

 

        1        1 

   1   6  8 
+      9  6 
    2  6  4  

 

3 470-100=370 

4          1      1 

    1   2  9 
+  2  6  7 
    4  9  6 
 

Schéma/calcul  juste 
Résultat juste 
Phrase réponse juste 
 


